

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕДУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Полностью сохранить молодняк

Война советского народа с ненавистным германским фашизмом требует от колхозной деревни большого напряжения сил, непрерывного увеличения продовольственных ресурсов, включая и животноводческую продукцию, чтобы полностью удовлетворить нужды фронта, страны, чтобы иметь необходимые резервы. Это обязывает работников животноводства работать по-военному, усилить свою работу по развитию животноводства.

Большое внимание должно быть уделено воспроизводству поголовья. В колхозах начались массовые отелы и окоты скота. Работники ферм, руководители колхозов должны проявить особую заботу о сохранении молодняка, о создании необходимых для этого условий.

В колхозе «Красная струя», Микрихинского сельсовета, работники животноводческих ферм тщательно готовились к встрече приплода. Дней за 10 до отелов они перевели стельных коров в теплые помещения. Скотница Е. Походяева уже приняла четырех телят, все они живы и находятся под тщательным наблюдением.

— Не допущу ни одного случая падежа. Наша задача сохранить весь молодняк, — этого от нас — животноводов требует фронт, интересы страны, — заявила Е. Походяева.

Большую заботу проявляют о молодняке в колхозе имени 1 мая, Макарьевского сельсовета, где уже получено приплоду: 4 теленка, 6 поросят, 9 ягнят и нет ни одного случая падежа. Весь молодняк здесь находится в теплых помещениях и полностью обеспечен кормами, как концентратами, так и сочными.

Но не во всех колхозах района проявлена должная забота о развитии животноводства. Кое-где скот содержится плохо. В колхозе имени Штурмина руководители проявили беспечность, своевременно не подготовили теплые помещения к приему молодняка, не выделили концентрированные корма, молодняк здесь находится в самых плохих условиях, в результате чего имеются случаи падежа. Кое-где варварски относятся к жеребьим коныяматкам, они обезличены, используются на тяжелых работах и, как следствие, абортуют (в Красно-Прудском, Завьяловском и Хвостовском колхозах).

Проступление, когда отдельные руководители не только не возглавляют борьбу за сохранение молодняка, но сами поощряют его убий. Так председатель Н.-Успенского сельсовета т. Жихарев додумался до того, что стал выдавать справки на право убоя молодняка.

Молодняк должен быть сохранен полностью. За это должны сейчас по-большевистски бороться в колхозах все, начиная от руководителя, работника животноводческой фермы и кончая рядовым колхозником. Нужно принять все меры, которые бы обеспечивали выполнение этой задачи и способствовали тому, чтобы план развития животноводства колхозами в этом году был не только выполнен, но и значительно перевыполнен.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 11 февраля

В течение 11 февраля наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали наступательные бои и вновь продвинулись вперед.

За 10 февраля уничтожено 12 самолетов противника. Наши потери — 8 самолетов.

За 11 февраля под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 10 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 20 орудий, 9 бронемашин, 200 автомашин с войсками и грузами, 60 повозок с боеприпасами, 15 зенитно-пулеметных точек, рассеяно и частично уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

Красноармейцы одного из подразделений гвардейской части, которой командует товарищ Сиязов (Западный фронт) перерезав пути отхода отступающей вражеской части захватили два немецких танка, 4 орудия, 3 миномета, 2 противотанковых ружья, 6 автомашин, 100 повозок с продовольствием и военным имуществом и много других трофеев. Противник потерял убитыми свыше 100 солдат и офицеров.

Наша кавалерийская часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, обратила в бегство противника и захватила 7 автомашин, 3 миномета, 5 пулеметов, много автоматов и винтовок.

ЖИЗНЬ ЗА РОДИНУ

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. 3 февраля в бою за важный опорный пункт противника на одном из участков Северо-Западного фронта произошел изумительный по своему величии и силе эпизод, показывающий безграничную волю к победе советских воинов и готовность их на любые жертвы во имя победы над коварным врагом.

Коммунисты красноармейцы Красиков, Черемнов и сержант Герасименко одновременно повторили легендарный подвиг комсомольца Сосновского, имя которого разнеслось по всему миру как символ самопожертвования во имя победы.

Вот как разворачивались полные драматизма и силы события на этом участке фронта 3 февраля.

Поблизости от расположения одной из наших частей немцы построили несколько ДЗОТ'ов и продолжали лихорадочным темпом вести ночные работы по сооружению новых и новых огневых точек. Они пытались создать здесь крупный узел сопротивления, чтобы преградить путь нашим наступающим частям. Надо было во что бы то ни стало сорвать планы фашистов.

Разведывательной группе под командованием младшего лейтенанта Поленского было приказано разведать систему огня противника, уточнить расположение новых ДЗОТ'ов и уни-

потеряла убитыми, ранеными и пленными 110 человек. Сейчас в роте осталось не более 40 солдат. Теплового обмундирования до сих пор не выдали. Нам говорили, что в Германии идет сбор теплых вещей. Но пока что никто из нас не получил ничего, даже перчаток».

Отступая из поселка Ямы Сталинской области немецкое зверье расстреляло и замучило многих советских граждан. Представители местных организаций и жители поселка составили акт, в котором говорится, что во дворе гражданки Шепотько М. С. обваружены трупы зверски замученных немцами Дьяченко В. П., Кравченко Ф. Д., Иваненко Я. Ф., Олейник И. Е., Кравченко Н. П. У жертв гитлеровцев изуродованы лица, глаза выколоты, нижние челюсти раздроблены. У одного трупа проломлен череп, на груди видны следы ранения ножом.

Один из заводов текстильного машиностроения, эвакуированный в глубокий тыл, перешел на выпуск минометов. Основное новое производство, рабочие, инженерно-технические работники значительно перевыполняют задания. Кузнец Гартанов дает в смену 5 норм, т. т. Комосов, Шпырев, Корневкин — по 2,5 нормы. Красная Армия получила от завода дополнительно сверх программы минометы для двух дивизий.

Пленный ефрейтор 351 полка 183 пехотной дивизии Эдуард Герберт, член фашистской партии, рассказал: «Настроение у солдат подавленное. Немецкая армия несет большие потери. За последние 3—4 дня наша рота

чтожить передовые пулеметные точки.

С наступлением темноты разведчики бесшумно приблизились к переднему краю обороны противника. Сняли двух часовых и решительным броском окружили передовые ДЗОТ'ы. Через дымоходные трубы и в двери полетели гранаты, уничтожившие фашистов в их собственных норах.

Но тут открыл огонь один из уцелевших ДЗОТ'ов. Сержант Герасименко, бойцы Черемнов и Красиков бросились к нему, метнули в фашистов несколько гранат и вытащили через амбразуры из ДЗОТ'а немецкие пулеметы, чтобы тут же обратиться против немцев.

Видя, что их положение осложняется, немцы решили открыть все свои карты, — тут же заговорили ранее молчавшие три пулеметные точки. Выдав свое расположение, немецкие пулеметчики решили истребить ливнем огня всю разведывательную группу, чтобы ни один из разведчиков не ушел и не сообщил нашему командованию сведения о расположении немецких укрепленных точек.

Положение сложилось угрожающее. Пулеметы трех ДЗОТ'ов могли быстро скосить всю нашу разведывательную группу. Ближе всего к немецким пулеметам находились сержант Герасименко и красноармейцы Красиков и Черемнов. По команде Герасименко каждый из них бро-

сился к одной из точек, чтобы заставить ее замолчать.

Но гранат у беззаветно смелых бойцов уже не было. А винтовкой через амбразуру немецких пулеметчиков не достанешь. Медлить нельзя было ни секунды. И тогда у всех трех воинов созрело в груди одно и то же благородное решение. Коммунисты Герасименко, Черемнов и Красиков без всякой команды, не сговариваясь, бросились на амбразуры вражеских ДЗОТ'ов и своими телами закрыли их.

Вражеские пулеметы прострочили тела трех героев, но тут же захлебнулись, — немецкие пулеметчики были ослеплены.

Разведчики, видевшие своими глазами изумительный подвиг трех товарищей, отдавших жизнь во имя победы, ринулись в бой с новой яростью. Они окружили и взорвали эти укрепленные точки врага. Ни один фашист не ушел от смертельной кары.

Группа лейтенанта Поленского вела бой в расположении укрепленных точек противника еще в течение получаса. Разведчики дрались с врагом с исключительным ожесточением, мстя за смерть своих боевых товарищей. Они полностью выполнили задание командования, уничтожили 55 немецких солдат и офицеров и взорвали шесть ДЗОТ'ов врага.

Политрук Л. ГЮНЕ.

Ответственная задача школ

С огромной радостью встретили учащиеся приказ Наркомпроса РСФСР о введении в школах сельскохозяйственного обучения. Первые дни учебы по сельскохозяйственному труду показали с каким огромным желанием и интересом учащиеся взялись за освоение этой новой для них науки. Наблюдается большая тяга учащихся к освоению сельскохозяйственными машинами, особенно трактором. Так, в Ветлужской средней школе № 1, по просьбе учащихся, вместо двух групп трактористов работают четыре. В этой же школе работает одна группа комбайнеров и 7 групп полеводцов.

Директор Макарьевской средней школы т. Тайковцев, выражая желание учащихся, просил зав. роно разрешить ему организовать в школе группу трактористов, для этого они сами подыскали специалиста, договорились о предоставлении им трактора и в настоящее время группа трактористов в Макарьевской школе уже работает. На днях учащиеся этой школы приступят к практическим занятиям.

Так же неплохо организованы занятия по сельскохозяйственному труду в Архангельской НСПИ и других.

Но пока еще не все школы мобилизовались на выполнение этой боевой задачи. Плохо организовано обучение сельскохозяйственным работам в школах — Вознесенской — директор т. Волин, Спасской — Кораблев. До сих пор не организованы консультации в Поселковом и Мошкинском советах, не укреплены школы по колхозам. Все эти недочеты первых дней должны быть устранены, как можно быстрее.

Долг и обязанность каждого преподавателя быстрее овладеть сельскохозяйственными знаниями и полноценными уроками передать эти знания учащимся.

Опровержение ТАСС

Агентство Гавас-Офи сообщило из Бордо с ссылкой на передачу из Софии, что на советско-турецкой границе, якобы, произошел серьезный инцидент. По этому сообщению, несколько советских батальонов, расквартированных в районе Батуми, пытались в качестве перебежчиков проникнуть на турецкую территорию, что при этом есть убитые и около 300 раненых красноармейцев пролипли на турецкую территорию.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение Гавас-Офи из Софии является от начала до конца грубым и неуклюжим вымыслом, сделанным с провокационными целями по заказу своих немецко-фашистских хозяев через агентство, которое только по названию является французским.

Партийная жизнь

Семинар секретарей партийных организаций и руководителей агитколлективов района

11 февраля в помещении районного агитпункта состоялся семинар секретарей сельских партийных организаций и руководителей агитколлективов района. На семинаре обсуждался один вопрос — «О подготовке внутрипартийной работы в условиях военного времени». С докладом по этому вопросу выступил секретарь райкома ВКП(б) т. Локтев П. Е.

Докладчик и выступившие в прениях участники семинара указали на то, что многие партийные организации района в период отечественной войны значительно усилили партийно-политическую работу, партийные собрания стали проводить на более высоком идейно-политическом уровне, усилили проверку исполнения партийных решений и т. д.

Однако отдельные партийные организации в период отечественной войны ослабили свое внимание к важнейшим участкам партийной работы. Так, например, в Алексеевской партийной организации (секретарь т. Горев) партийные собрания проводятся редко, от случая к случаю, отсутствует надлежащая подготовка к ним, в результате чего партийные собрания проходят на низком идейном уровне.

Многие партийные организации (Бельшево, Вознесенье, Макарий, Сергино и др.) на партийных собраниях очень редко обсуждают такие вопросы, как о постановке агитационной и пропагандистской работы, о выполнении коммунистами партийных поручений, о партийной этике и т. п. Макарьевская и ряд других партийных организаций не уделяют серьезного внимания проверке исполнения партийных решений.

Партийные организации Н-Успенская, Туранская, парторганизация картфабрики в период войны свернули агитационно-массовую работу. Агитаторы этих партийных организаций выходят в колхозы и в бригады по расписанию, раз в декаду, их агитация носит однобо-

кий, отвлеченный характер. Также неудовлетворительно поставлена агитационная работа в Бельшевской, Макарьевской и Катунихинской партийных организациях. Секретари этих партийных организаций и руководители агитколлективов редко проводят семинары с агитаторами, слабо занимаются учебной агитаторов и помощью им.

В период отечественной войны такие парторганизации, как Медведовская, Макарьевская, Мошкинская и другие перестали повседневно заниматься вопросами партийной пропаганды. Секретари этих партийных организаций не контролируют учебу коммунистов, перестали проводить групповые и индивидуальные беседы с коммунистами о их идейно-политическом росте. В результате многие коммунисты этих партийных организаций не повышают свой идейно-теоретический уровень.

Докладчик и выступившие в прениях т. т. СМІРНОВ, БЕЛОВ, МАСЛОВ, ГОРЕВ и другие указывали на необходимость решительного улучшения постановки внутрипартийной работы в условиях военного времени.

Сейчас, в грозные дни великой отечественной войны, партийные организации должны изо дня в день развивать дальше политический и трудовой подъем трудящихся, охватить большевистским влиянием буквально все слои населения. Необходимо быстро изжить серьезные недостатки, имеющиеся в постановке внутрипартийной работы в ряде первичных партийных организаций района. Больше внимания надо уделить подготовке и проведению партийных собраний, планированию партийной работы, постоянно заниматься контролем и проверкой исполнения партийных решений, работой по росту рядов партии, поднятием чувства ответственности каждого коммуниста за порученное ему дело.

Больше помощи и заботы о избах-читальнях

Изва-читальня — центр культурно-массовой работы на селе. В дни военной обстановки ее задачи, круг деятельности, значительно расширились. Она должна помогать партийным организациям и сельским советам мобилизовывать трудящихся на решение конкретных задач по оказанию помощи фронту, она должна поднимать в народе дух воинственности, разжигать жгучую ненависть к врагу, любовь и преданность к матери-Родине.

Чтобы изба-читальня сумела правильно организовать массово-политическую и культурную работу на селе, чтобы они сумели полностью выполнить стоящие перед ними задачи, партийные организации и сельские советы обязаны повседневно руководить ими, направлять их деятельность, помогать им.

Однако многие сельсоветы района в дни войны перестали

интересоваться работой изб-читален, забыли о них. Так, например, Мошкинская изба-читальня не работает лишь только потому, что там нет дров. Зав. избой-читальней неоднократно обращалась к председателю сельсовета т. Смирнову. Но Смирнов на справедливые требования избача дает только одни обещания. А ведь обещаниями избачу-читальню не натопишь!

Председатель Воляновского сельсовета т. Ежиков додумался до того, что колду дров зменил в обязанность зав. избой-читальней. В Скулябихинском сельсовете избача используют в качестве переписчика бумаг, курьера, поручают делать все, но только не заниматься своей непосредственной работой. Находятся и такие руководители сельсоветов, как Малофеев — Сергино, Соловьев — Макарий, Ганзин — Крутны, которые не желают открывать изб-чи-

Агитация должна быть целеустремленной

При Катунихинской парторганизации есть агитколлектив, в него входит 17 агитаторов. Все агитаторы прикреплены по колхозам, где они должны повседневно проводить массово-политическую и разъяснительную работу. В действительности же катунихинские агитаторы редкие гости в колхозах. До настоящих дней здесь продолжают работать старыми, давно осужденными методами, практикуя выход в колхозы по расписанию, раз в декаду. Поэтому, агитационно-массовая работа в колхозах совета носит случайный характер.

Ослабление агитационно-массовой работы сильно сказывается на всей работе колхозов сельсовета, которые сильно отстают с выполнением хозяйственно-политических задач. Многие колхозы сельсовета плохо готовятся к весеннему сезону. Например, в Юрихинском и Урюпинском колхозах не отремонтирован сельхозинвентарь, не все засыпаны семена. Отстаёт сельсовет и с выполнением финансового плана, около 13 тысяч рублей имеется задолженность за колхозами совета по займу. Плохо проводят здесь и сбор теплых вещей для фронта, по одному только Чудухинскому колхозу не участвовало в сборе теплых вещей 96 хозяйств.

Все эти факты убедительно говорят о том, что агитколлектив и его руководитель т. Помазов агитационно-массовую работу в колхозах проводят в холостую, в отрыве от стоящих задач.

Плохо организована работа и самого агитпункта, который как следует не оборудован и не отапливается.

Агитация и пропаганда должны носить целеустремленный характер, она должна быть тесно увязана с выполнением хозяйственно-политических задач. Агитировать фактами — это значит мобилизовать колхозников на быстрейшее выполнение поставленных задач.

И. ЛЕВТЕВ.

Казалось бы, что первичные партийные организации должны были потребовать от руководителей сельсоветов настоящей заботы об избах-читальнях, засаждать руководителей сельсоветов обеспечить изба-читальни дровами, помочь им в работе, но большинство руководителей первичных партийных организаций мирятся с плохой работой изб-читален и не принимают решительных мер к улучшению их работы.

Изва-читальням, библиотекам, колхозным клубам надо создать все условия для организации широкой массово-политической работы. Их надо обеспечить отоплением, освещением, оборудованием, обновить и пополнить библиотечный фонд. Их работой, их деятельностью повседневно должны заниматься первичные партийные организации и сельские советы.

М. ШЕГЛОВА.

Индийская печать о победах Красной Армии

КАБУЛ, 9 февраля. (ТАСС).

Индийские газеты с большим вниманием следят за победами Красной Армии на советско-германском фронте.

Газета „Трибуна“ пишет, что значение наступления Красной Армии состоит не только в отвоевании временно захваченных немцами территорий, но и в том, что германские армии несут тяжелые потери. С каждым днем фишисты теряют надежды на успех задуманной ими агрессии.

Зимние условия, продолжает газета, несомненно, помогли советской армии. Но не в них главная причина ее успехов. Наступление Красной Армии является выражением мощного подпора националь-

ной силы. Секрет русского мужества состоит в том, что война, которую ведет Россия, является истинно народной войной. Россия воюет за идеи, которым она горючо предана.

Газета „Таймс оф Индия“ в недельном обзоре военных действий пишет, что Красная Армия успешно выполняет план Сталина — не дает фашистам покоя, изнуряет их в огромной степени.

Газета „Лидер“ отмечает, что советские войска наносят фашистам удары с огромной силой. „Отступающие германские войска, — пишет газета, — часто не имеют времени окопаться на новых позициях. Усилия Гитлера восстановить положение окончились провалом“.

Положение в Италии

НЬЮ-ЙОРК, 10 ФЕВРАЛЯ.

(ТАСС). Газета „Дейли миррор“ публикует серию статей бывшего римского корреспондента агентства Интернейшенал Ньюс сервис, выехавшего из Италии незадолго до объявления ею войны США. Этот корреспондент пишет, что нередко можно видеть, как итальянские женщины и дети падают на улицах от голода. Госпиталя переполнены больными в результате отравления недоброкачественной пищей и различными суррогатами.

Далее корреспондент пишет, что, по заявлению многих итальянских морских офицеров, адмирал Каваньяри ушел в отставку с поста заместителя морского министра в связи с тем, что он не хотел взять на себя ответственность за неудачу в результате вмешательства Муссолини в действия командования.

Журнал „Лайф“ поместил статью лица выехавшего из Италии в октябре. Автор заявляет, что даже

некоторые итальянские официальные лица признают, что 85 процентов итальянского народа настроены против фашистов. Подпольная антифашистская группа по словам автора насчитывает сотни тысяч антивоенных членов и имеет секретные радиостанции. Особенно острое возмущение населения вызывает тот факт, что действительными хозяевами Италии являются немцы.

Германский посол Макензен держит себя в Риме, как настоящий хозяин. В Италии насчитывается 25.000 агентов гестапо. 12.000 немцев хозяйничают на итальянских железных дорогах. В Италии находится 8.000 немецких „специалистов“, которые держат в своих руках все важнейшие итальянские промышленные предприятия. Завод Бреда около Рима приспособлен для ремонта немецких самолетов, поврежденных в Ливии. В Германии отправлено насильственным путем 600.000 итальянских рабочих.

Зверства гитлеровцев в оккупированной Латвии

НЬЮ-ЙОРК, 10 ФЕВРАЛЯ.

(ТАСС). Из Вашингтона сообщают, что за последние дни получен подробный материал о зверствах немцев в оккупированных странах. Как стало известно, гитлеровцами аре-

стовано в Латвии все население двух деревень за то, что в этих деревнях нашли приют несколько красноармейцев. 300 человек из числа арестованных 4 января были расстреляны.

Ответственный редактор И. П. МАТЮШИН.

О регистрации штатов, ставок, фондов заработной платы и смет административно-хозяйственных расходов на 1942 год.

1. Все учреждения, предприятия и организации обязаны зарегистрировать в финансовых органах, по месту нахождения, в трехдневный срок со дня получения утвержденных руководителями вышеуказанных организаций штатные расписания, ставки, фонды заработной платы и сметы административно-хозяйственных расходов на 1942 год.

2. Срок регистрации смет и штатных расписаний с 10 февраля по 25-е апреля 1942 года.

3. Для регистрации штатов, ставок, фондов заработной платы и смет адмхозрасходов руководители регистрируемого учреждения, предприятия или организации обязаны представить в финансовый отдел:

а) подлинное штатное расписание в двух экземплярах на всех штатных работников;

б) подлинную смету административно-хозяйственных расходов в двух экземплярах.

В тех случаях, когда по смете утверждаются фонды заработной платы штатных работников, в смете должны быть приложены соответствующие расчеты:

в) копии приказов об установлении персональных окладов;

г) справки о списочном составе работников на день регистрации и фактически получаемых ими окладах;

д) справку о фактически произведенных расходах по фонду заработной платы и смете административно-хозяйственных расходов с начала года;

е) заповненную регистрационную карточку в 3-х экземплярах, подписанную руководителем и главным бухгалтером.

4. Выдача средств на зарплату и административно-хозяйственные расходы по истечению указанного срока регистрации Банком будет производиться по предъявлению новых регкарточек, а руководители организаций, уклоняющиеся от регистрации в установленные сроки, будут привлекаться к ответственности.

ОСНОВАНИЕ: Постановление СНК СССР от 19 марта 1941 года № 599 и решение исполкома облсовета от 26-го января 1942 года.

Ветлужский районный финансовый отдел.